国内统一连续出版物号CN31-0038

2014年 19月15日

联系邮箱: xueshengdb2014@163.com





第898期

2014DI青少年创新思维国际邀请赛在北京落幕

上海学生成绩不俗 收获崭新思维和态度



12月4日到12月7日, 2014DI青少年创新思维国 际邀请赛在北京举行。四天里,来自中国、美国、韩 国、波兰等8个国家的3000余位青少年比拼创造力 和团队合作能力,快乐地享受了一场头脑风暴的盛



宴。此次竞赛,上海已经是第三次参加,四十多支 参赛队来自全市的小学、初高中和大学,400多名选 手中有迅速成长的老队员、灵气十足的新面孔、感 性飞扬的女生、理性淡定的男生……最终,上海队



取得了不俗的成绩。但比战绩更有意思的,是通往 想象目的地的旅程中的种种故事:努力、奋斗、成 长、欢笑、挫折、泪水。

记者 郭漪 摄 施培琦

新选手对DI"一见钟情" 为比赛放弃国际交流

大同中学是今年加入DI大家庭 的新成员,由高一年级学生组成的两 支参赛队"天启队"和"夜袭队",仅 用两个多月的准备就获得了市赛 挑战E第一名和挑战A第三名的成 绩,同学们也是蛮拼的。记者在赛前 得知,其中两位女生还放弃了去丹麦 交流的机会。记者见到两位女生郁 晗琪和朱心怡时,她们刚刚和小伙 伴们参加完即时挑战赛,语气中既

有比赛结束的轻松,又有余韵还在的 兴奋。

郁晗琪和朱心怡告诉记者,她们 之前计划于12月1日到8日参加大同的 赴丹麦奥德斯莱德斯寄宿制学校体 验创新课程"CIE"的交流活动,连签 证都拿到了,但行程与DI国际邀请赛 发生了冲突,经过考虑,她俩选择了 DI,"队里不能缺少我们俩!"两个小 姑娘异口同声,自信而骄傲。大同中学 周晓莹老师介绍说,其实DI项目也属 于学校CIE即创意创造创业课程链中 的一个。

而作为DI新兵,为了准备11月的市 赛和12月的国际邀请赛,大同两个队 的参赛队员们只能占用学习之余不多 的个人时间,"市赛前一天刚刚结束期 中考,回上海后下一周就是月考。"还 没来得及"吐槽",两位女生来了句总 结: "DI, 累并有劲着!"

女生用感性征服评委 男生以思维应对挑战

市三女中也是第一次参加DI,"炫 风市三"队在此次DI国际邀请赛上获 得了挑战C一等奖的好成绩。记者了 解到,比赛当天晚上,队长陈洪玥发烧 39.5摄氏度,领队陈谨老师陪着她去医 院打点滴。记者见到小姑娘的时候,比 赛已经全部结束,她的气色好很多。

挑战C"恐怖童话"要求参赛队创 作并表演一个角色面对恐惧的童话故 事,表演中还要展示一个"假象",市三 的女生们创作了一个侍女嫉妒公主的 优渥生活,用魔法取代公主却被良心折 参加DI了,"探索者"队这次选择的是结 磨,因而对镜子产生恐惧的故事,陈洪 构类挑战"先失后得",男生们创作了一 玥扮演的是不出真身的"镜中人",利用 个"克隆人"公司的故事,克隆人能干会 生的表现往往被同年龄的女生的光 灯光在幕布后"张牙舞爪"营造恐怖气 玩,关键时刻还去采药救主人,这个药 氛。而当"假象"——公主画像中双眼 就是需要承重的结构装置。DI的特点之

开始流下鲜红的"血泪"时,场下的小观 众不禁一起惊呼。这个富有感染力的 故事脱胎于队员高远自创的"镜中人猜 拳"的故事,几经改编后猜拳环节被删 掉了,女生们不禁有点遗憾。扮演公主 的吴珈琦是个感性自我的女孩,她觉得 通过参加DI,她学会了更好地融入大 家,团队合作能力加强了。

和活泼可爱的女生聊过以后,再 来面对市八中学男生班的一群"小绅 士",感觉非常有趣。市八已经是第三次 还可以用这样的思路。"领队刘俊老

一就是比赛道具DIY程度越高,就有加 分,这对于市八男生班的同学来说,是 小菜一碟,因为男生班四大领域课程中 电工、木工和机床等都有涉猎。记者注 意到,男生们表演中有个玩"扯铃"的情 节,这么传统的玩具很少有卖了,同学们 告诉记者,他们特意去买了一个然后照 着DIY了一个。

队长周天昊告诉记者,参加DI最 大的收获是开眼界,"原来解决问题 师是教数学的,他觉得男生的数学思 维能力是个优势,但由于多种因素,男 芒所盖过,因此,更要给男生表现的

资深选手看淡成绩 因为喜欢三次参赛

立达民办初中今年是第二次参加DI,两支 参赛队"金梦达"和"达梦齐"在市赛中表现突 出,晋级此次国际邀请赛,原来一些队员参加过 三届DI, 他们曾分别就读于曹光彪小学和上师大 附属卢湾实验小学,还是个小学生时就有全球赛 的经历了。

"达梦奇"队由四位初二女生和三位初一男 生组成,初二女生沈佳怡是第二次参加DI,她觉 得和第一届比,自己更加自信,不怯场,同时也不 像第一次那么对成绩患得患失了, 贾天天和汤继 灵觉得, DI已经融入了自己的生活: "比如上次我 看到一个好玩的广告,就在想这个创意能不能用 在DI表演里。"也许是比赛已经结束的关系,几 个女孩子未雨绸缪起来:"下一届因为中考,肯定 不能参加DI了,有点舍不得。"

立达的副校长陈俊老师表示,学校决定参 加DI项目,原因之一是为有这方面特长的学生提 供一个舞台。陈老师坦承,作为民办初中,中考升 学率是核心竞争力,但学校一直在思考,除了升 学率还能为学生的全面发展提供什么,目前看 来, DI对学校的课程建设也起到了促进作用。

/精彩导读

2版 建平中学高二学生体验做"媒体人"

8版 述作并重 物理学习"勿离手"